

## **Информация о государственной поддержке и развитию студенческих строительных отрядов в Ямало-Ненецком автономном округе**

Департамент молодёжной политики и туризма автономного округа (далее - департамент) как орган исполнительной власти, курирующий данное направление, осуществляет организационное и информационное сопровождение деятельности трудовых отрядов на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.

Подведомственным учреждением департамента ГАУ ЯНАО «Молодёжный центр технологий занятости» в рамках государственного задания ведется работа по формированию и трудоустройству выездного молодёжного трудового отряда, международного трудового отряда. Также учреждением осуществляется работа по развитию и вовлечению молодёжи автономного округа в студенческое трудовое движение и учету студенческих строительных отрядов субъектов РФ на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. Данная работа ведется в рамках государственной программы «Развитие туризма, повышение эффективности реализации молодёжной политики, организация отдыха и оздоровления детей и молодёжи на 2014 – 2020 годы».

На базе данного учреждения с июня 2012 года действует Ямальское региональное отделение Молодёжной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» (далее - Ямальское РО МООО «РСО»).

### **1. Работа выездных молодежных трудовых отрядов**

В 2014 году ГАУ ЯНАО «Молодёжный центр технологий занятости» был сформирован 1 международный молодёжный трудовой отряд, в состав которого вошли 10 человек из автономного округа. Отряд был направлен на стажировку в Эстонскую высшую школу гостиничного хозяйства и туризма Эхте (г. Талин, Эстония).

Стажировка осуществлялась по следующим специальностям: горничная, портье, официант, помощник повара, специалист отдела резервации.

После прохождения стажировки двум стажерам была предложена постоянная работа в отелях сети «Toila» SPA hotel.

По итогам прохождения стажировки участникам были вручены сертификаты европейского образца на двух языках, аккредитованным в Евросоюзе Высшим учебным заведением - Эстонской школой гостиничного хозяйства и туризма. Заработная плата участников отряда составила от 150\$ до 300\$. В 2015 году сотрудничество с эстонской высшей школой гостиничного хозяйства и туризма Эхте (г. Талин, Эстония) будет продолжено.

Среди молодёжи автономного округа остается востребованным выездной молодёжный студенческий трудовой отряд. В 2014 году отряд дислоцировался в г. Омске на базе «АНО Сибирской региональной бизнес школы» (6 отрядов, 60

человек), г. Санкт-Петербурге на базе ООО «Смысл» (2 отряда, 20 человек). Участники отряда были заняты в сфере менеджмента.

По итогам обучения стажеры имели возможность применить полученные знания на практике, работая в ресторанах, гостиницах, туристических фирмах и др.

В 2015 году проведена работа по формированию выездных молодёжных трудовых отрядов (всего – 44 чел.), первый отряд в количестве 13 человек в июне был направлен в г. Анапу для прохождения стажировки в сфере сервиса.

## **2. Студенческие строительные отряды субъектов Российской Федерации**

В летний период 2014 года на территории Ямало-Ненецкого автономного округа дислоцировался 41 студенческий строительный отряд (1256 чел.) из Тюменской, Курганской, Омской, Свердловской, Самарской, Челябинской, Новосибирской, Томской, Ростовской, Оренбургской, Курской областей, Алтайского края, Республики Удмуртия, Красноярского края, Республики Татарстан, Республики Мордовия, Луганской области (Украина), Ханты Мансийского А.О., г. Санкт - Петербурга и др. Работодателями выступили такие крупные предприятия, как ОАО "Ямалтранстрой", ОАО "Уренгоймонтажстрой", ООО "Стройгарант", ООО "Ямалмеханизация", ООО "Заполярпромгражданстрой", ООО "Стройгазконсалтинг - Север" и др.

Виды работ: арматурные, общестроительные, земляные, благоустройство территории строительных объектов.

Уровень заработной платы бойца студенческого строительного отряда в 2014 году составлял от 25 тыс. руб. до 40 тыс. руб.

В рамках празднования 85-летия со дня образования Ямало-Ненецкого автономного округа департамент молодёжной политики и туризма Ямало-Ненецкого автономного округа летом 2015 года планирует реализовать проект «Межрегиональный студенческий строительный отряд им. 85-летия Ямало-Ненецкого автономного округа».

К участию в проекте приглашены студенческие строительные отряды субъектов РФ, работающих на территории Ямало-Ненецкого автономного округа в летний период 2015 года.

В рамках проекта предусмотрено проведение общих мероприятий: конкурс видеороликов и фотоконкурс.

Общее планируемое количество участников 150 чел.

## **3. Студенческий строительный отряд Ямало-Ненецкого автономного округа «Сборная Ямала»**

В 2013 году в г. Губкинский был создан студенческий строительный отряд «Сборная Ямала» (12 чел.). В 2013 году отряд принял участие во Всероссийской стройке «Академический» (г. Екатеринбург), в 2014 году - в стройке «ЗССО

ДРУЖБА-2014» (Самбургское месторождение). Вид выполняемых работ – общестроительные.

В 2015 году отрядом «Сборная Ямала» подана заявка на участие во Всероссийской студенческой стройке «Бованенково».

В 2014 году Всероссийская студенческая стройка «Бованенково» вновь стартовала на п-ове Ямал. Крупнейшее нефтегазоконденсатное месторождение Бованенковское, расположено в 40 км от побережья Карского моря. Бованенковское НГКМ — объект не только федерального, но и международного значения. На сегодняшний день это одна из самых масштабных строек страны, ведь первоочередным объектом освоения на Ямале являются сеноманаптские залежи. Проектный объем добычи газа на Бованенковском НГКМ определен в 115 млрд. куб. м в год, а в долгосрочной перспективе с учетом освоения неокомюрских залежей — 140 млрд. куб. м в год.

В 2014 году на объектах холдинга «Стройгазконсалтинг» отработало 500 студентов из 12 регионов России и Республики Беларусь.

#### **4. Педагогические отряды**

Для работы в детских оздоровительных лагерях, находящихся за пределами Ямalo-Ненецкого автономного округа (Краснодарский край, Республика Болгария, юг Тюменской области) департаментом молодёжной политики и туризма Ямalo-Ненецкого автономного округа было сформировано 12 педагогических команд, состоящих из руководителей смен, вожатых, аниматоров общей численностью – 418 человек.

В 2015 году ГБУ ЯНАО «Окружной молодёжный центр» проведена работа по формированию 12 педагогических команд (306 чел.).

#### **5. Организация окружной школы командиров и комиссаров Ямalo-Ненецкого автономного округа**

В 2014 году департаментом молодёжной политики и туризма автономного округа совместно с ГАУ ЯНАО «Молодёжный центр технологий занятости» с 19 по 22 мая 2014 года была организована окружная школа бойцов молодежных трудовых отрядов (г. Ноябрьск) в которой приняли участие 22 человека.

Программа школы была направлена на рассмотрение следующих тем: «Общие сведения о движении студенческих отрядов», «Структура студенческого строительного отряда, органы управления», «История движения студенческих отрядов», «Опыт движения студенческих строительных отрядов Свердловской области», «Организация работы линейного отряда», «Командирская работа студенческого отряда», «Комиссарская работа студенческого отряда».

Для проведения школы были привлечены действующие командир и комиссар Свердловского студенческого отряда.

В апреле 2015 года с целью вовлечения молодёжи в движение студенческих отрядов ГАУ ЯНАО «Молодёжный центр технологий занятости» при поддержке МБУ Центр досуга детей и молодёжи «Современник» и ГКУ ЯНАО «Центр занятости населения» в г. Губкинском для студентов филиала Удмуртского государственного университета и горно-политехнического колледжа были организованы встречи с представителями студенческого трудового движения, Ямальского регионального отделения МООО «Российские Студенческие Отряды»

В рамках встреч был организован показ видеороликов о деятельности студенческого отряда, проведены беседы. Бойцы студенческого строительного отряда «Сборная Ямала» презентовали деятельность своего отряда. Проведено анкетирование участников, по итогам которого было определено, что более 10 человек готовы войти в состав студенческого строительного отряда «Сборная Ямала». Всего в мероприятии приняли участие 65 человек.

## **6. Участие представителей Ямало-Ненецкого автономного округа в региональных и всероссийских мероприятиях в 2014-2015 г.г.**

В 2014 году представители студенческого трудового движения приняли участие в следующих мероприятиях:

1. «Окружная школа для командиров и комиссаров Уральского федерального округа» (март, г. Магнитогорск), количество участников – 2 чел.
2. «Всероссийский Слёт студенческих отрядов, посвящённого 55-летию движения студенческих отрядов России и 10-летию молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» (ноябрь, г. Москва), количество участников – 15 чел.

В марте 2015 года представители студенческого отряда «Сборная Ямала» (3 чел.) приняли участие в окружной школе командиров и комиссаров студенческих отрядов Уральского федерального округа (далее - Школа). Организаторами Школы являются: МООО «Российские Студенческие Отряды» и окружной штаб Уральского федерального округа.